



ДОКЛАД

за дейността на Националното сдружение на съдебните служители за периода 01 януари 2022 година – 01 януари 2023 година

Дейността на Сдружението през отчетния период беше съобразена с основните цели, залегнали в Устава на организацията, Плана за действие и Стратегията за развитие 2022 – 2024 г.

В разглеждания период, Управителният съвет, проведе две редовни заседания, а предвид необходимостта от вземането на своевременно решения и с цел икономия на средства, на основание чл. 21, ал. 4, проведе 11 заседания в онлайн среда. В дневния ред на тези заседания влизаше изпълнението на решенията на УС от предходни заседания, отчет за дейността на комисиите, финансови отчети, състояние на регионалните секции, приемане и освобождаване на членове, разглеждане на молби за социални помощи и други.

През отчетния период молби за членство са подали 81 съдебни служители. Прекратено е членството на 27 по различни причини – пенсиониране, напускане на работа и отказ от членство, поради липса на разбиране на необходимост от членуване. Закрита е една регионална секция секция РС - Берковица.

Към 31.12.2022 г. членската маса наброява 545 лица, които редовно заплащат членския внос. Регионалните секции са 26 броя.

Финансовата политика на Сдружението продължи да е организирана и да се осъществява в съответствие с изискванията на Устава, ЗСч, както и вътрешните правила за финансова дейност. В резултат на стриктното спазване на правилата и добрата финансова политика продължи целесъобразното използване на средствата, които и към момента се формират само от членски внос. Изготвят се актуални справки за броя на членовете на РС, за изпратените ведомости и преведен членски внос. Счетоводителят на Сдружението периодично информира УС за текущото изпълнение на бюджета. С цел подобряване на отчетността и събираемостта на членския внос продължиха да се водят финансовите досиета в офиса на Сдружението.

Наличността на средства в банковата сметка към 31.12.2021 г. е 26`326,48 лв., а касовата наличност към същата дата е 3`260,98 лв.

Гласуваният бюджет за 2022 г. е 26`400,00 лв., от който 60% – 15`840,00 лв. е превеждан членски внос по сметката на НССС от регионалните секции. Най-много средства са изразходени за обучения, семинари, командировки,

граждански договори и външни услуги – 5`661,55 лв. На следващо място е разходът за наем и текущи разходи за офиса на сдружението – 1`795,20 лв. Следва изразходената сума за „Бюлетин, календари, значки“ – 1`010,40 лв.; за мобилни услуги и интернет – 940,96 лв.; за пощенски и банкови такси – 580,77 лв.; за провеждане на ОС и Традиционна среща с председателите на регионалните секции – 2`168,30 лв.; за социални разходи – 800,00 лв.; за канцеларски материали – 30,75 лв. От казаното до тук е видно, че разходите, извършени през 2022 г., са с 2`852,07 лв. по-малко от предвидените по бюджетни пера на гласувания бюджет.

Обръщам внимание, че въпреки многократните разговори по отношение на превеждането на членски внос за последното тримесечие на годината и счетоводното приключване на същата годината, девет регионални секции са превели членски внос за четвърто тримесечие на 2022 г. в началото на 2023 г., а една регионална секция не е превела членски внос за посочения период и към настоящия момент.

БЮДЖЕТ 2022 г.
НА БАЗА 550 ЧЛЕНОВЕ – 26`400,00 лв.
За НССС 60 % – 15`840,00 лв.
За Рег. секции 40 % – 10`650,00 лв.

№	ВИД РАЗХОД	БЮДЖЕТ	ОТЧЕТ	РАЗЛИКА
1	Наем и режимни офис	1`800,00	1`795,20	+4,80
2	Телефони, интернет	941,00	940,96	+0,04
3	Канцеларски материали	240,00	30,75	+209,25
4	Пощенски и банкови такси	581,00	580,77	+0,23
5	Обучения, командировки, срещи, гр. договори, услуги от др. фирми и физически лица,	6`400,00	5`661,55	+738,45
6	Бюлетин, календари, значки	1`011,00	1`010,40	+0,60
7	Социални разходи – помощи, прегледи, награди	2`698,00	800,00	+1`898,00
8	Общо събрание и УС	2`169,00	2`168,30	+ 0,70
	ОБЩО	15`840,00	12`987,93	2`852,07

Наличност в банковата сметка към 31.12.2022 г. – 26`326,48 лв.

Наличност в касата на сдружението към 31.12.2022 г. – 3`260,98 лв.

През отчетния период до УС на НССС няма постъпили предложения или сигнали от регионалните секции и членовете на Сдружението. В периода от 30.09.2022 г. до 02.10.2022 г. се проведе Традиционната среща на УС с председателите на регионални секции в с. Лозенец, на която се споделиха добри практики, както и дейността и развитието на отделните секции. Повечето регионални секции продължиха традицията за Деня на християнското семейство и организираха кулинарни изложби с награди за участниците, на места беше отбелязана годишнината от създаването на Сдружението, както и 16-ти април. Работата на членовете на Сдружението, на регионалните секции, на нейните председатели е ключова за Сдружението и за постигането на поставените цели.

Всички членове на НССС са наясно, че една от основните и важни цели на Сдружението е обучителната дейност, изразяваща се в подготовка, приемане на обучителни програми и провеждане на обучения, привличане на нови обучители, проучване на нуждите от обучения в регионалните секции, както и разработване на нови теми

Едно от уставните задължения на Националното сдружение на съдебните служители е да организира и провежда самостоятелно или с други институции обучения на служители от съдебната администрация за подобряване на професионалните познания и практически умение на съдебните служители за ефективно изпълнение на служебните им задължения, уеднаквяване на работните практики в администрацията на съдилищата и изграждане на висока административна култура, с оглед доброто и компетентно обслужване на граждани и юридически лица.

Имаме привилегията темите да са качени на сайта на НССС, всяка регионална секция има достъп до тях и може да си подбере това, което му представлява интерес и необходимост от усъвършенстване.

За съжаление през отчетния период се проведе само едно обучение от РС при Апелативен, Окръжен съд Варна и РС - Девня на тема „Комуникация, етикет и протокол“. С цел своевременно информиране на членовете на сдружението продължи да се актуализира информацията на Интернет страницата в рубриката Актуално и във Facebook страницата на НССС, където колегите поместват актуални материали за събития, свързани както с дейността на Управителен съвет, така и с дейността на Регионалните секции.

Следващата приоритетна цел на Националното сдружение на съдебните служители е социалната дейност. Обезпечават се материално членове на сдружението при болест, старост, незаконосъобразни уволнения, защитават се социални интереси, както и се съдейства при професионално израстване, подобряване на здравословното състояние и качество на живот.

Разработеният от Управителния съвет минимален пакет от социални дейности, се реализира със средства и възможности на Сдружението. През годините той се актуализира с нови идеи и предложения за подобряване на дейността.

Изразходените средства към 31.12.2022 г. за социални дейности са в размер на 800,00 лв. за материални помощи, за подобряване на здравословното състояние и подпомагане на наши членове и техните семейства. Подадените молби са 4 бр. и толкова от тях са разгледани, като същите отговарят на изискванията за редовно платен членски внос от съответната Регионална секция, както и за редовно приложени документи, според Пакета социални дейности. Отпуснати са помощи на 4 членове на сдружението, както следва: на 1 човек – 300,00 лева, на 2 човека по 150,00 лева – общо 300,00 лева и на 1 човек – 200,00 лева.

Продължи да се използва формата на доклад за социалните помощи – „Доклад-предложение“ с анкетна карта, в която стриктно се описват всички данни и постъпили документи, с оглед улесняването на тяхното представяне и проверка.

През разглеждания период Медийната комисия работи по изпълнение на залегналите основни цели в Стратегията за развитие на НССС за периода 2022 г. – 2024 г., приета на последното ОС на НССС и в частност с целите, залегнали в Плана за действие през 2022 г. Този отчетен период се характеризира с трудни моменти за Сдружението, макар и с разхлабване на противоепидемичните мерки да се опитвахме да върнем нормалния си начин на живот. Това включваше и организиране на различни инициативи от Регионалните секции на НССС.

През периода Управителният съвет, ведно с Регионалните секции и членовете, продължихме да се борим с предизвикателствата. Положените усилия от наша страна доведоха до запазване на съществуващи РС. По удовлетворяващото е разкриването на нови секции и увеличение броя на членовете. За съжаление приехме и решения за освобождаване на членове. Убедени сме, че усилията си струват.

В отчета на Медийната комисия за периода са включени следните дейности:

1. Като едно от най-важните и приоритетни дейности отчитаме комуникацията с ВСС и Комисия „Съдебна администрация“. Направените от Медийната комисия предложения и изготвени становища през последната година, съвместно с Председателя на Сдружението намираме са конструктивни и много важни за съдебните служители. Най важните от тях са:

- На 14.04.2022 г. УС на НССС депозира предложение до Министъра на правосъдието, с копие до работната група за ЗИД на ЗСВ към ВСС с конкретни предложения за изменение и допълнение на Закона за съдебната власт, касаещи съдебната администрация. Направените в него предложения са конкретни и пряко свързани със съдебните служители. Работната група включи всички наши предложения в проекта, но до този момент 2023 г. няма раздвижване на предложените изменения и допълнения на ЗСВ.

- Изготвено бе Становище по к.д. № 9/2022 г. на Конституционния съд, образувано по искане на Главния прокурор, във връзка със закриване на специализираните съдилища и прокуратури. Сдружението бе включено в делото, като представител на съдебните служители. Този факт е признание за мястото на Сдружението в професионалната гилдия и за неговата дейност в защита интересите на съдебните служители.

- Изпратено е писмо до Пленума на ВСС с искане за включване на представител на Сдружението, като участник в работната група за изменение и допълнение на ПАС.

2. В сайта на Сдружението са помествани актуални теми свързани със събития от живота на РС, празниците и предприети действия от УС на НССС в защита интересите и правата на съдебните служители.

По повод годишнината от учредяване на Сдружението, Медийната комисия и УС публикува поздравителен адрес към членовете ни, както и постъпил такъв от председателя на Апелативен съд - Варна.

3. Публикации във Facebook страницата на НССС с актуални материали за събития свързани с Регионалните секции, националните ни празници, и друга важна информация за Сдружението. Намирам, че за популяризирането на дейностите и мероприятията случващи се по места в РС, следва те да бъдат по-активни и изпращат навреме материалите за публикуване. За поддържане на Facebook страницата УС на НССС изказва специални благодарности на Светла Милушева, която я поддържа.

И тази година издадохме календар на Сдружението за 2023 г., като така спазихме добрата традиция. Изненада за колегите бе, че подготвихме и раздадохме на всички членове малки джобни календарчета, което бе комплимент към всички.

Комисията е предприела действия по актуализиране сайта на Сдружението.

Ние от УС на НССС, в динамичното ни и променящото се ежедневие, ще продължим да устояваме позициите си и ще се борим и устояваме правата на съдебните служители заедно с членовете на Сдружението. Дългогодишната история на Сдружението е задължаваща и затова ние ще следваме добрите практики, които ще съчетаваме със съвременните предизвикателства.

От името на УС на НССС ви благодаря!

21.04.2023 г.

Управителен съвет на НССС